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Н.Г. Аксененко, учитель начальных классов, 

МАОУ «СОШ № 12», г. Щелково-3, Московская область 

«УЛИТКА», 

ВЫПОЛНЕННАЯ

В ТЕХНИКЕ

ХОЛОДНОГО БАТИКА

Цели:

1. Развитие умения сравнивать, анализиро-

вать и обобщать.

2. Развитие декоративно-прикладных уме-

ний и сознательно использовать средства худо-

жественной выразительности в создании худо-

жественного образа.

Задачи:

1. Научить определять форму улитки, пра-

вильно располагать композицию.

2. Освоение техники выполнения холодного 

батика;

3. Формирование у учащихся представлений 

о характерных особенностях техники холодный 

батик и ознакомление с законами цветоведения.

4. Научить соблюдать этапы работы на за-

нятии.

РАЗВИВАЕМЫЕ УНИВЕРСАЛЬНЫЕ

УЧЕБНЫЕ ДЕЙСТВИЯ

Познавательные: анализ образца с выделе-

нием особенных признаков; существенная ин-

формация.

Коммуникативные: умение сотрудничать и 

вступать в диалог с учителем и с детьми.

Регулятивные: следовать установленным 

правилам в планировании и контроле способа 

решения.

Личностные результаты: развитие инте-

реса к декоративно-прикладной деятельности и 

природе.

Оборудование:  белая ткань; рамки; кнопки; 

баночки с краской «батик-хобби»; карандаш; ба-

ночки с водой; кисточки.

Ход занятия

1. Организационный момент. Проверка го-

товности к занятию.

2. Определение темы .

Учитель читает загадку.

Ползет такая крошка —

Одна нога и рожки,

По тоненькой травинке,

Спиральный дом на спинке.

По листику, цветочку,

По камню, по песочку,

По тротуарной плитке

Ползет, ползет …  (улитка).

Учитель показывает на слайдах разные ви-

ды улиток. Рассматривая улиток, дети обраща-

ют внимание на разнообразие окраски, форму и 

симметричное  строение.
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У ч и т е л ь. Улитка — создание задумчивое и 

философское. Неторопливое, но целеустремлен-

ное. (Читает отрывок из рассказа.)

Жизнь и нравы улиток» 

— Улитка, куда путь держишь?

— Домой.

— А если назад поползешь? Куда в таком слу-

чае?

— Домой.

— Куда не поползешь, все равно — домой?

— Я уже дома, — ответила улитка и спрята-

лась в раковине.

(А.М. Бидекстр)

Дети сами определяют, что объектом сегод-

няшней работы будет улитка.

Учитель предлагает детям вспомнить, каки-

ми способами они уже выполняли улиток. 

Ребята вспоминают, что раньше улитку дела-

ли из пластилина, во 2-м — оригами. 

У ч и т е л ь. Сегодня познакомимся с новой 

техникой.

Учитель предлагает ребятам рассмотреть 

изображение улитки на образце, заготовленном 

заранее.

Учитель ведет опрос детей. Акцентирует вни-

мание каждого на содержании новой темы заня-

тия.

Дети, при помощи учителя узнают о свой-

ствах и качествах используемой ткани, опреде-

ляют какую ткань лучше взять для работы. Учи-

тель спрашивает, какую ткань лучше брать для 

работы. 

Дети отвечают, что лучше брать однотонную 

хлопчатобумажную ткань или использовать 

шелковую ткань.

Учитель акцентирует внимание учащихся на 

выборе и использовании цветовой гаммы. Цвета 

более яркие и при высыхании цвет у изделия бу-

дет насыщенным.

Дети отмечают, что у композиции «Улитки » 

узоры более четкие и могут ответить, что между 

слоями краски есть еще какой — то слой.

Учитель обобщает ответы: чтобы краска не 

растекалась, используют резерв. Резервирую-

щий состав нужен, чтобы удерживать краску в 

заданных, намеченных границах.

3. Обсуждение этапов работы.

Дети читают предложенные этапы работы:

1. Натяни ткань на рамку и закрепи при по-

мощи кнопок.

2. Переведи рисунок на хлопчатобумажную 

ткань, воспользуйся шаблоном.

Дети определяют, как надо подложить под 

ткань шаблон с изображением улитки, чтобы 

изображение получилось ровно посередине. На 

ткань наносится резерв из стеклянной трубочки 

по контуру изображения. Но часто мы сталки-

ваемся с тем, что ребята хотят выполнить свое 

изображение предмета, проявляя самостоятель-

ность в творческом процессе. Учитель должен 

внимательно подходить к творческому порыву 

ребенка, предварительно обговорив, насколько 

интересна будет его работа.

3. На этом этапе необходимо нанести на кон-

тур резерв. Резерв не будет пропускать краску. 

Дети должны следить за тем, чтобы линия резер-

ва была непрерывной, иначе краска проникнет 

за контур. Когда резерв высохнет, проверить, 

пропитал ли он ткань. Особенность этого этапа 

работы заключается в том, чтобы проверить про-

питал ли резервирующий состав ткань, надо пе-

ревернуть ее на изнаночную сторону, вниматель-

но посмотреть на проведенные линии. 

Дети могут предложить использовать в каче-

стве резерва и другой материал, например, клей 

ПВА. 

4. На следующем этапе наносятся краски. 

Начинают с мелких деталей. Дети пробуют смо-

чить мелкую деталь мокрой кисточкой, а затем 

капнуть краску и дать ей растечься. 

Учитель обращает внимание на то, что у 

улитки симметрично расположены рожки. Сим-

метричные детали нужно раскрашивать одина-

ковым цветом. Чтобы работа получилась инте-

ресной, яркой, ребятам предложено тщательно 

продумать цветовое соотношение деталей рисун-

ка, сочетать цвета по контрасту и тону.

5. Практическая самостоятельная работа. 

Учитель указывает на возможные ошибки, 

которые они могут допустить при выполнении 

работы и анализирует вместе с ребятами.

6. Уборка рабочих мест и подведение итогов 

работы.

Подводится итог занятия. Ребята использо-

вали покупные рамочки и поставили свои работы 

на письменные столы, либо подарили родным и 

близким. 
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